

# બાંધકામ સાઈટ પર મૃત્યુના કિસ્સામાં શ્રમિકના પરિવારને રૂપિયા ૩ લાખની સહાય

### કુલ ૬.૫૦ લાખ નોંધાયેલા બાંધકામ શ્રમિકો : ગાંધીનગર જિલ્લાની હાલની ૧૯૧ બાંધકામ સાઇટોમાંથી ૧૭૭ સાઇટનું નિયમ મુજબ નિરીક્ષણ : બાંધકામ શ્રમિકોમાં જાગૃતિ વધે તે હેતુથી દર વર્ષે ૪ માર્ચના રોજ રાષ્ટ્રીય સલામત દિવસની ઉજવણી

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગુજરાતના સંવેદનશીલ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીની સરકારે બાંધકામ શ્રમિકોના હિતમાં સરકારે અનેકવિધ પગલાં ભર્યાં છે. શ્રમયોગી કલ્યાણ બોર્ડમાં નોંધાયેલ ન હોય તેવા બાંધકામ શ્રમિકોના મૃત્યુના કિસ્સામાં તેમના પરિવારને પણ રૂપિયા ૩ લાખની સહાય આપવામાં આવે છે. હાલમાં રાજ્યમાં બાંધકામ શ્રમિક કલ્યાણ બોર્ડમાં ૬.૫૦ લાખથી વધુ શ્રમિકો નોંધાયા છે. આ બોર્ડ હેઠળ નોંધાયા ન હોય તેવા શ્રમિકોને પણ મૃત્યુના કિસ્સામાં નિયત સહાય આપવામાં આવે છે તેમ જ વિધાનસભાગૃહમાં બાંધકામ સાઈટ ઉપર થતા અકસ્માત

અંગે ધારાસભ્યશ્રીના પ્રશ્નો પર તુરંત આપતા શ્રમ અને રોજગાર મંત્રી દિલીપભાઈ ઠાકોરે જણાવ્યું હતું. મંત્રીએ આ અંગે વધુ માહિતી આપતા કહ્યું હતું કે ગાંધીનગર જિલ્લામાં તારીખ ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૧૯ની સ્થિતિએ બાંધકામ સાઈટ ઉપર થયેલા પ્રાણહાતક અકસ્માતના કિસ્સામાં જવાબદારો સામે બિલ્ડીંગ એન્ડ અધર કન્સ્ટ્રક્શન વર્કસ એક્ટ-૧૯૮૬ હેઠળ વિવિધ જોગવાઈના ભંગ બદલ નામદાર કોર્ટમાં ૨૪ કેસ તેમજ ચીફ ઇન્સ્પેક્શન ઓફ ઇન્સ્પેક્શન ઓથોરિટીની કોર્ટમાં ૩૨ એમ કુલ ૫૬ કેસ કરવામાં આવ્યા. આ સાઈટ ઉપર ભોગ

બનેલા છ બાંધકામ શ્રમિકોના પરિવારોને તાત્કાલિક અસરથી રહેમરાહે રૂપિયા ૧૩,૯૫,૦૮૯ની સહાય કરવામાં આવી છે. બાકીની સહાય કેસના ચુકાદા બાદ આપવામાં આવશે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં હાલમાં કાર્યરત ૧૯૧ બાંધકામ સાઈટ માંથી ૧૭૭ સાઈટનું સલામતીના ભાગરૂપે નિયમ મુજબ નિરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે. મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે શ્રમિકોમાં જાગૃતિ માટે બાંધકામ સાઈટો ઉપર સલામતી સમાહ તેમજ દર વર્ષે ૪ માર્ચના રોજ રાષ્ટ્રીય સલામતી દિવસની પણ ઉજવણી કરવામાં આવે છે, જેથી કરીને શ્રમિકોની સલામતી વધુ સુરક્ષિત બનાવી શકાય.



**આણંદ ખાતેની એલિકોન ક્રિકેટ કપમાં ગાંધીનગરની ટીમે સુરતની લોટસ ક્લબને સાત વિકેટે પરાજય આપ્યો**

આણંદ ખાતે શરૂ થયેલી એલિકોન કપ ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટમાં ગાંધીનગરની ક્રિકેટ ટીમે સુરતની લોટસ ક્લબ સામે ૭ વિકેટે પરાજય આપ્યો છે. આ મેચમાં ગુજરાતની ટીમ વતી અન્ડર-૧૯માં રમી ચુકેલા ગાંધીનગરના રાહુલ પટેલને ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન બદલ ‘મેન ઓફ ધ મેચ’ જાહેર કરાયા હતા. આણંદ ખાતે યોજાઈ રહેલી એલિકોન ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટમાં ગાંધીનગર ડિસ્ટ્રીક્ટ ક્રિકેટ પ્લેયર્સ એસોસિએશનની ટીમે ભાગ લીધો છે જેની પહેલી ટકર સુરતની લોટસ ક્લબ સ્પોર્ટ્સની ટીમ સાથે થવા પામી હતી. આ મેચમાં લોટસ ક્લબ ટીમે પ્રથમ બેટીંગ કરતા ૩૬.૩ ઓવરમાં ૧૪૦ રનનો સ્કોર કર્યો હતો જેમાં કથન પટેલના ૫૫ અને રિધમ પટેલના ૩૨ રનનો ફાળો હતો જ્યારે જીસીસીએ વતી જય પટેલે ૨૪ રનમાં ૪ વિકેટ અને સલીલ યાદવે ૨૦ રનમાં ૨ વિકેટ ઝડપી હતી. ૧૪૧ રનના લક્ષ્યાંકનો પીછો કરતાં જીસીસીએની ટીમે ક્ષિતિજ પટેલના ૩૭ તથા રાહુલ પટેલના નોટઆઉટ ૩૮ રનની મદદથી માત્ર ૩ વિકેટ ગુમાવી સાત વિકેટ મેચ જીતી લીધી હતી. આ મેચમાં રાહુલ પટેલને શાનદાર બેટીંગ માટે ‘મેન ઓફ ધ મેચ’ ખિતાબ આપવામાં આવ્યો હતો.

# વડગામના સિસરાણા ગામે છરીની અણીએ ૧૪ માસની દિકરી સાથે મહિલાનું અપહરણ ૪ લાખના દાગીના ઉતરાવી લઈ મહિલા સાથે દુષ્કર્મ આચરાતાં ૩ વિરુદ્ધ ફરિયાદ

વડગામ, તા. ૬ અગિયાર તોલા સાંનાના દાગીના જેની કિંમત રૂપિયા આશરે ૪ લાખ રૂપિયાના ઉતરાવી લઈ મહિલાને અલગ અલગ જગ્યાએ લઈ જઈ તેની ઉપર દુષ્કર્મ આચાર્યું હતું. પરિવારજનોની શોધખોળના અંતે મહિલા અને તેની પુત્રી સાથે મળી આવતાં મહિલાએ અપહરણ કરનાર યુવક અને તેની સાથેના અન્ય બે શખ્સો વિરુદ્ધ વડગામ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે અપહરણ કરનાર યુવકની ધરપકડ કરી કર્ચી હતું. આરોપીએ મહિલા અને તેની પુત્રીને મારી નાંખવાની ધમકી આપી મહિલાએ પહેરેલા સવા

# વડગામની હાઈસ્કૂલના શિક્ષક દ્વારા સિંગલયુક્ત પ્લાસ્ટિકને ન વાપરવાની અનોખી પહેલ

### સ્કૂલમાં ૨૫૦૦૦ પ્લાસ્ટિકની બોટલો અને ૫૦ કિલો પ્લાસ્ટિકની થેલીઓથી પ્લાસ્ટિક હાઉસ બનાવ્યું



વડગામ, તા. ૬ અનોખી પહેલ કરી દેશના લોકોને સંદેશ પહોંચાડવાની કોશિષ કરી હતી. ત્યારે ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મ જયંતી અંતર્ગત વી.જે. પટેલના શિક્ષક સિંગલ યુક્ત પ્લાસ્ટિક મુક્ત ભારત અભિયાન પર અમલ કરીને સમાજ અને શિક્ષણ જગતને અલખ રાહ બતાવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં વડગામની શ્રી વી.જે. પટેલ હાઈસ્કૂલના શિક્ષક એસ.વી. રહેવર દ્વારા સિંગલ યુક્ત પ્લાસ્ટિકને ન વાપરવાની અનોખી પહેલ શરૂ કરી હતી. અને જાતે હાઈસ્કૂલમાં ૨૫૦૦૦ પ્લાસ્ટિકની બોટલો અને ૫૦ કિલો પ્લાસ્ટિકની થેલીઓથી

# ડીસાના ગુલબાણીનગરમાં આખરે ગંદકીનું નિરાકરણ

## ડીપી રોડના પ્રશ્નનું નિરાકરણ લાવવાની માંગ

ડીસા, તા. ૬ ડીસા શહેરમાં આવેલા ગુલબાણીનગર વિસ્તારમાં છેલ્લા કેટલાય સમયથી ગટરના ગંદા પાણી ઉભરાવાની સમસ્યાથી સ્થાનિકો દેરાનપરેશાન થઈ ચુક્યા હતા. સ્થાનિકો દ્વારા વારંવાર નગરપાલિકાની ચીફ ઓફિસર તથા પ્રમુખને લેખિત મૌખિક રજુઆત કરવામાં આવી હતી પરંતુ કોઈ જ કાર્યવાહી કરવામાં ના આવતાં સ્થાનિકો દ્વારા ભારે આક્રમિક વ્યવસ્થા કરવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે થોડા દિવસમાં હવે હોળીનો તહેવાર આવતો હોઈ સોસાયટીના રહીશો દ્વારા દર વર્ષે આ જગ્યા ઉપર હોળી પ્રગટાવવામાં આવે છે અને હજારો લોકો દ્વારા દર્શનનો લાભ લેવામાં આવે છે જ્યારે આ જગ્યા ઉપર ગંદા પાણી ઉભરાઈ રહ્યા હોઈ સ્થાનિકો દ્વારા ધાર્મિક



તહેવારની ઉજવણીના ભાગરૂપે નગરપાલિકા, મામલતદાર, નાયબ કલેક્ટર તથા આરોગ્ય વિભાગને લેખિતમાં રજુઆત કરવામાં આવી હતી અને તાત્કાલિક અસરથી ગંદા પાણી ના કાલ કરવામાં આવે તેવી માંગ કરવામાં આવી હતી તેમ જ વહીવટીતંત્રનું ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું હતું. જેના પગલે ડીસા નગરપાલિકાના ઉત્સાહી ચીફ ઓફિસર ઉપેન્દ્રભાઈ ગઢવી પોતાની ટીમ સાથે ગુલબાણીનગર વિસ્તારમાં પહોંચી ગયા હતા અને તાત્કાલિક ધોરણે

સાફસફાઈ કરવામાં આવી હતી. ચીફ ઓફિસર દ્વારા જણાવાયું હતું કે ઘણા સમયથી ગુલબાણીનગર સોસાયટીના રહીશોની રજુઆત હતી અને ગંદા પાણીનો નિકાલ કરવાની યોગ્ય વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવી હતી. જેના પગલે ગુલબાણીનગરના રહીશોમાં આનંદની લાગણી છવાઈ હતી અને નગરપાલિકા દ્વારા

દ્વારા તકેદારી રાખવામાં આવશે. જ્યારે ગુલબાણીનગરના રહીશો દ્વારા ગુલબાણીનગર વિસ્તારમાંથી નીકળતો ડીપી રોડ પણ નગરપાલિકા તથા વહીવટીતંત્ર દ્વારા તાત્કાલિક પુલ્લો કરવામાં આવે જેથી ડીસા હાઈવે ઉપર તેમજ શહેરમાં વધતી જતી ટ્રાફિક સમસ્યાની સમસ્યા દૂર થઈ શકે અને વપોથી આ વિવાદ ચાલી રહ્યો છે જેનો તાત્કાલિક નિકાલ કરવામાં આવે તેવી સ્થાનિકો દ્વારા માંગ કરવામાં આવી હતી, જ્યારે વપો જુના ગુલબાણીનગર વિસ્તારમાં નગરપાલિકા દ્વારા સાફસફાઈ કરવામાં આવી તે બદલ સ્થાનિક રહીશોએ નગરપાલિકાના ઉત્સાહી ચીફ ઓફિસર ઉપેન્દ્રભાઈ ગઢવી તથા પાલિકા સ્ટાફનો આભાર માન્યો હતો.

# કસકો

**● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
સ્ટેટ બેંક ઓફ ઇન્ડિયાના શેરમાં પણ નોંધપાત્ર ઘટાડો રહ્યો હતો. અન્ય બેંકિંગ શેર પણ પતાના મહેલની જેમ ધરાશાયી થયા હતા. નિકેટી બેંક ઇન્ડેક્સ ૨૭૭૮.૧ની સપાટીએ રહ્યો હતો તેમાં ૧૦૦૦ પોઈન્ટ અથવા તો ૩.૬ ટકા સુધીનો ઘટાડો રહ્યો હતો. બ્રોડર માર્કેટમાં બીએસઈ મિડકેપમાં ૩૪૩.૫ પોઈન્ટનો ઘટાડો રહ્યો હતો જેથી તેની સપાટી ૧૪૨૨.૨૨ રહી હતી. સ્મોલકેપ ઇન્ડેક્સમાં ૨૬૧ પોઈન્ટનો ઘટાડો રહેતા તેની સપાટી ૧૩૩૩૦ રહી હતી. વૈશ્વિક શેરબજારમાં પણ આજે અફાટકડી રહી હતી. કોરોના વાયરસની દહેશત દિનપ્રતિદિન વધી રહી છે જેથી કારોબારીઓ ભારે દહેશતમાં છે. શેરબજારમાં હાલમાં કોરોના વાયરસની અસર સીધી રીતે જોવા મળી રહી છે. જેના લીધે મુડીરોકાણકારો જેવી નાણાં સંસ્થાના મુદ્દાઓ ઘટાડા થયા તેની રાહ જોવાઈ રહી છે. શેરબજારમાં પ્રવાહી સ્થિતિ હોવા છતાં વિદેશી રોકાણકારો ભારતીય બજારને લઈને અશાંત બનેલા છે. ડિપોઝિટરી ડેટા દર્શાવે છે કે,

# સ્ટીડ ગ્રૂપ અને યુનિવર્સિટી ઓફ હડસફિલ્ડ એ લંડનમાં એક નવા કેમ્પસનું લોન્ચિંગ કર્યું

લંડનમાં આ નવું કેમ્પસ, સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦માં અમદાવાદમાં શરૂ થનારા તેમના પ્રથમ ઇન્ટેકને પ્રોત્સાહન આપવા માટે શ્રેણીબદ્ધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરી રહ્યું છે. સ્ટીડ ગ્રૂપ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ની શરૂઆતમાં જ યુનિવર્સિટી ઓફ હડસફિલ્ડ-લંડન ખાતે સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦માં પોતાના પ્રથમ ઇન્ટેકની સાથે અમદાવાદમાં શરૂ થયા બાદ પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએશન પ્રોગ્રામની શરૂઆત કરવાની પ્રાથમિક ઇન્ટેકને આનંદ અનુભવે છે. સ્ટીડ ગ્રૂપ અને યુનિવર્સિટી ઓફ હડસફિલ્ડ એ લંડનમાં પ્રોગ્રામ અને ઇન્ટેકની જાહેરાત કરવામાં સહયોગ આપ્યો છે. ઐતિહાસિક કેમ્પસમાં, યુનિવર્સિટી ઓફ હડસફિલ્ડ-લંડન શરૂઆતમાં બે પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએશન પ્રોગ્રામ ઉપલબ્ધ કરાશે. એમએસસી એકાઉન્ટિંગ અને ફાઇનાન્સ બિઝનેસ ટીચિંગ એકસેલન્સ ફેમવર્ક (ટીઈએફ) દ્વારા યુનિવર્સિટી ઓફ હડસફિલ્ડને સેન્ટર ઓફ એક્સિલન્સ અને ગોલ્ડ-રેટ્ડ યુનિવર્સિટી તરીકે માન્યતા આપવામાં આવી છે. પ્લેસમેન્ટ દ્વારા તેના પોસ્ટગ્રેજ્યુએટ વિદ્યાર્થીઓને ૮.૩૮ ટકા રોજગારી પુરી પાડવાનો પ્રભાવશાળી રેકોર્ડ તેમની પાસે છે. ભારતમાં તેઓ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦માં અમદાવાદમાં શરૂ થનારી પ્રથમ ઇન્ટેકને પ્રોત્સાહન આપવા માટે શ્રેણીબદ્ધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરી રહ્યા છે. આ જાહેરાત અમદાવાદ ખાતે નિર્ધારિત કરવામાં હતી જ્યાં લંડનમાં યુનિવર્સિટી અને સ્ટીડ ગ્રૂપના મહાનુભાવો હાજર રહ્યા હતા. યુકે-ડિવિઝન સ્ટીડ ગ્રૂપના ગ્લોબલ સેલ્સ ડિરેક્ટર મુખ્ય અધિકારી નીલ કિસ્ટી હતા, જેઓ આંતરરાષ્ટ્રીય શિક્ષણ ક્ષેત્રના અગ્રણી વ્યક્તિ છે.

# ગાંધીનગરમાં આઈઆઈટીના પ્લેસમેન્ટ પોર્ટલ-‘આદિત્ય’નું લોકાર્પણ

ગાંધીનગર, તા. ૬ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ભારતીય શિક્ષક પ્રશિક્ષક સંસ્થાના (ઈન્ડિયન ટ્રિનિટી ટ્રસ્ટ) ઓફ ટીચર એજ્યુકેશન-આઈઆઈટીઈ દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવેલા જોબ પ્લેસમેન્ટ પોર્ટલ ‘આદિત્ય’ (એક્ટિવિલિંગ ડ્રીમ્સ ફોર ઇન્ડિયન ટીચર્સ એન્ડ યંનિંગ એક્સિલિન્ટ્સ)નું ગાંધીનગરમાં લોકાર્પણ કર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીએ આદિત્ય પોર્ટલ લોકાર્પણ કરતાં જણાવ્યું કે, “ભારત જ્યારે પ ટ્રિવિલિયન ડોલરનું અર્થતંત્ર બનાવ તરફ આગળ વધી રહ્યું છે, ત્યારે આપણે તાલીમબદ્ધ મેનપાવર (માનવબળ) પણ નિકાસ કરવાનો છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના



પરંપરાના મૂલ્યોથી સંવર્ધિત થયેલાં શિક્ષકોનું ઘડતર કરી રહી છે.” તેમણે એમ પણ જણાવ્યું હતું કે “આદિત્ય જોબ પોર્ટલ જેવી સુવિધાઓથી આપણા વિદ્યાર્થીઓને દેશ-વિદેશની વિવિધ શાળાઓમાં કામ કરવાની તકો ઉપલબ્ધ થશે. એટલું જ નહિ

# ગાયાળ... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

હવે “જે શ્રીલેયર કે ફાઈવ લેયર ફેસ માસ્ક આસાનીથી મળતા હતા તે અમને તો જથ્થાબંધ વેપારીઓ દ્વારા સ્ટોક ઉપલબ્ધ નથી તેવું જણાવી દેવામાં આવી રહ્યું છે અને અગાઉ ક્યારેય આટલી માંગ રહી ના હોવાથી તેનો જે મર્યાદિત સ્ટોક હતો તે પુરો થઈ ગયો છે. હેન્ડ સેનેટાઈઝરનો સ્ટોક પણ હાલ ઉપલબ્ધ નથી માંગના પ્રમાણમાં ઓછો મળતો હોવાથી બજારમાં તેની તંગી સર્જવા પામી છે અને ગ્રાહકોને ધરમધકા પડી રહ્યાં છે.” કુડાસણમાં એપોલો ફાર્માસીના સ્ટોર્સ પર પણ મલ્ટીલેયર ફેસમાસ્ક હેન્ડ સેનેટાઈઝરનો સ્ટોક નહી હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું બીજા તરફ હેન્ડ સેનેટાઈઝરના કાળા બજાર થઈ રહ્યા હોવાનું જેમાં તેનો ભાવ રૂ. ૧૦૦ થી રૂ. ૧૭૦ના બેઠલે રૂ. ૩૦૦ થી રૂ. ૪૫૦ સુધી વસુલાતો હોવાની માહિતી પણ પ્રાપ્ત થઈ રહી છે. જ્યારે સાદા ફેસ માસ્કના પણ રૂ. ૧૦ થી ૨૦નો ભાવ વધીને રૂ. ૩૦ થી ૫૦ સુધી પહોંચી જવા પામ્યો છે.

# વિદ્યાર્થીઓ ખુશ... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

હતી. બોર્ડ પરીક્ષાના પ્રારંભે સામાન્ય પ્રવાહમાં નાનાના મુળતત્વોની પરીક્ષા હતી. જ્યારે પરીક્ષાના પ્રારંભે જ પેપર સરળ નિકળતા વિદ્યાર્થીઓ ખુશદા જોવા મળ્યા હતા. જ્યારે આજે બીજા દિવસે આંકડાશાસ્ત્ર અને ઇતિહાસની પરીક્ષા હતી. આંકડાશાસ્ત્રના પેપરમાં વિભાગ અ માં ૧૦ વિકલ્પો તેમજ વિભાગ બી માં ૯ પ્રશ્નો સ્વાધ્યાયમાંથી પુછાયા હતા. માહી ક્રોમ્સ ઝોનના વિષય નિષ્ણાંત દશરથસિંહ બેરે જણાવ્યા મુજબ દાખલામાં પણ સામાન્ય બદલાવ તેમજ નામ બદલીને પુછાયા હતા. સ્વાધ્યાયના દાખલા પણ વિદ્યાર્થીઓ માટે સરળ પુસ્તક વચ્ચે થયા હતા. આંકડાશાસ્ત્રનું પેપર વિદ્યાર્થીઓ માટે ખુબ જ સરળ અને બલ્કુ પ્રિન્ટ આધારિત રહ્યું હતું.

# ગોચર ઘટચું... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

મહેસુલ મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે તમે ૧૫મી ફેબ્રુઆરીના રોજ જિલ્લા સંકલન સમિતિમાં પણ આ પ્રશ્ન ઉપસ્થિત કર્યો હતો. તમને જણાવવાનું છે આ માટે બે વિભાગો કામ કરી રહ્યા છે. એક મહેસુલ અને બીજો પંચાયત વિભાગ. પંચાયત વિભાગને આ માહિતી મળી ત્યારે તેણે દબાણ દૂર કરવાની નોટીસ આપી છે. પરંતુ તમારી જાણ માટે કહું કે મોટી ભોંયણ ગામની ગ્રામ પંચાયતે આ માટે બે વખત પ્રસ્તાવ પસાર કરી રજૂ કર્યો છે. મહેસુલ વિભાગ સરકારી નીતિ નિયમો પ્રમાણે આપે તે તેમાં વાંધા સરખાવે નથી. તેમણે કહ્યું હતું કે જે કાગળ પર હશે તે પ્રમાણે પગલાં લેવામાં આવશે. મહેસુલ મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે રાજ્યમાં ૨૭૫૪ ગામોમાં ગોચર નથી. ૪ કરોડ ૭૫ લાખ ચો.મી. ગોચરની જમીન પર દબાણ છે. કોંગ્રીના જ શૈલેષ પરમારના પૂરક પ્રસ્તાવના

# બસો દોડશે... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

ઉત્તરમાં મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે ૧૦૦ પશુઓએ ૪૦ એકર જમીન ગોચરની હોવી જોઈએ. દર પાંચ વર્ષે પશુપનની ગણતરી કરવામાં આવે છે. ગોચર વિકાસકર્ડ પણ બનાવવામાં આવ્યું છે. તેમણે સભ્યોની હો-હવા વચ્ચે જણાવ્યું હતું કે વિકાસ કર્ડ થકી ગોચર વધારવામાં આવ્યું છે.

# વિધાનસભામાં... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

જવાબદાર એમ્પલોયર સામે થી બિલ્ડીંગ એન્ડ અધર કન્સ્ટ્રક્શન વર્કસ એક્ટ ૧૯૮૬ તથા તે હેઠળના ગુજરાતના નિયમો ૨૦૦૩ અન્વયે વિવિધ જોગવાઈઓના ભંગ બદલ કુલ ૨૪ કેસો કોર્ટમાં તેમજ ૩૨ કેસ ચીફ ઇન્સ્પેક્શન ઓફ ઇન્સ્પેક્શન ઓથોરિટીની કોર્ટમાં દાખલ કર્યા છે. જ્યારે આ પ્રકારના અકસ્માતો અટકાવવા માટે સરકાર દ્વારા સલામતીની બાબતોનું નિરીક્ષણ પણ કરવામાં આવે છે. શ્રમયોગીઓને નિષ્ણાંત સેફ્ટી ઓફિસર દ્વારા તાલીમ પણ આપવામાં આવે છે. સુરક્ષા સાધનોનું પ્રદર્શન પણ આપવામાં આવે છે. **ખોટા વસિયત નામા બનાવી ખેડૂત બનાવવી બે ફરિયાદ** જિલ્લામાં ખોટા વસિયતનામા બનાવી ખેડૂત ખાતેદાર બનાવ અંગેની કેટલીક ફરિયાદો સરકારને મળી તેવા જવાબમાં મહેસુલ મંત્રીએ જણાવ્યા મુજબ છેલ્લા બે વર્ષમાં જિલ્લામાંથી એક એક ફરિયાદ મળી છે. જ્યારે આ ફરિયાદ અન્યથે સરકાર કક્ષાએ જરૂરી પગલાં લેવામાં આવ્યા છે. **રાજા હરિશચંદ્ર મરણોત્તર સહાય યોજના હેઠળ અનુસુચિત જાતિના લાભાર્થીઓને સહાય** જિલ્લામાં રાજા હરિશચંદ્ર મરણોત્તર સહાય યોજના હેઠળ અનુસુચિત જાતિના લાભાર્થીઓને સહાય આપવા સંદર્ભે ૨૨૦ અરજીઓ મળી છે. જ્યારે ગાંધીનગર દક્ષિણના ધારાસભ્યના પ્રશ્નના ઉત્તરમાં ન્યાય અધિકારીતા મંત્રીએ વૃદ્ધોમાં જણાવ્યા મુજબ આ પૈકી ૨૧૩ અરજીઓ મંજૂર કરવામાં આવી છે. જ્યારે આ અન્વયે ૧૦.૬૫ લાખની સહાય પણ યુકવામાં આવી છે.